

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXI

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4.
Número suelto 5 céntimos

Miércoles 8 de Enero de 1913

(No se devuelven los originales)

EL SEÑOR

Don Heraclio del Río Blanco

falleció en Villadiego el día 2 de Enero de 1913
a los 82 años de edad

después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus desconsolados hijos D. Darío y Clemente del Río, hijos políticos D. Benigno Pereda, doña Petra Tejedor y doña Victoriana Rivero, nietos y demás familia.

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Sello instantáneo YER

Cura en 5 minutos el Dolor de Cabeza, en todas partes del Mundo, Jaquecas, Neuralgias; Cólicos, Dolor de Muelas y Dientes, Dolores Reumáticos, etc.

Sólo cuesta un real

Pídase en todas las Farmacias DE VENTA: Farmacia y Droguería de Fuentes y Drogaría de la Viuda de Escudero y Op*. Depositarios: en España, Pérez Martín y Op*. Madrid.



A. EIROA (Óptico)

Posee un completo surtido en Cajas de Matemáticas para dibujo, Gemelos para teatro y campo, Barómetros, Termómetros, Microscopios, Brújulas, Lentes y otros artículos de Óptica.

En Joyas de oro y plata variado surtido en novedades propias para regalo.

Se hacen competencias.

Mayo principal num. 80 - Óptica y Platería.

Consultas: Vía V. 35001. Madrid.

DOCTOR ARTURO BUSTAMANTE

Ex-Médico de la Beneficencia provincial de León y de la municipal de Madrid, por oposición, ex-alumno de las Clínicas de París.

Especialidad en enfermedades del aparato digestivo, pulmones y corazón.

LABORATORIO DE INVESTIGACIÓN CLÍNICA

CONSULTA DE DOS A CUATRO

D. Sancho, 11, 1º

señor Beltrán

Lámparas de filamento trenzado

nueva marca completamente irrompible a DOS pesetas. De venta en la ELECTRA PALENTINA de Fernando Galindo, Mayo principal, 53.

AUTOMÓVIL

superior, cerrado, marca

Delonay Belloille muy barato se venden en el garaje y taller de carruajes EL MODERNO

José del Muro, PALENCIA

Bodega Monge

Durante todo el mes de Enero se vende en este establecimiento a tres pesetas el cajetillo de vino de 16 litros.

1908 64 239'3
1909 83 424'7
1910 88 505'7
1911 102 460'0
1912 73 341'4

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración

Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Major principal, num. 71

Núm. 8946

En este año de 1912 los meses de mayor lluvia fueron los de Febrero y Julio ó sea el comienzo y ya terminada la vegetación de los cereales.

Para hacer resaltar más la diferencia en estos dos años últimos, bastará saber que en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre de 1911, se anotaron 46 días de lluvia en los que cayeron 2477 milímetros y en los mismos meses del 1912 tan solo se han anotado 7 días de lluvia con solo 348 milímetros. ¡Qué extraño es que los agricultores estén alarmados temiendo por las siembras hechas y sin poder preparar el terreno para las de primavera! En este tiempo no cabe hacer nada más que esperar la lluvia porque cualquier operación que se ejecutase en las tierras sembradas pudiera ser contraproducente. Hay que tener fe y esperar,

La evaporación ha sido menor este año pasado, que fué solo de 1784 milímetros lo que se explica perfectamente porque puede decirse que no hubo verano.

Las heladas fueron también menores por la mucha lluvia en Otoño e Invierno pero no fué obstáculo para que se retrasaran en la primavera porque la última fué en 25 de Mayo y la primera de Otoño, que hizo gran daño al viñedo en 6 de Octubre. La madera de este no agostó bien y la uva, por falta de calor en verano, no maduró, dio caldos endebles de escasa graduación alcohólica y teniendo en cuenta los procedimientos primitivos y rutinarios que aquí se emplean sospechamos que si la primavera y verano vienen calurosos habrá que tirar al arroyo muchos de estos vinos por impotables.

Quedan reseñados los caracteres meteorológicos más salientes del año fenecido, y lo que hay que desechar es que ya que terminó mal, comience bien este en que estamos y continúe mejor.

Palencia Enero 1913. — El Secretario, Rupert Espejel.

Ante la opinión extranjera se está hinchando nuevamente el perro de la leyenda trágica de que se rodeó el partido conservador y especialmente a la figura altísima de su jefe don Antonio Maura. Ese Maura tan injustamente tratado que tantas veces fué tildado de asesino y que se caricaturizó con ensañamiento fiero pintándole en la mano la cabeza sangrante de Ferrer Guardia de quien siendo un hombre vulgar, de vida no del todo diáfana se hizo una bandera de combate.

Desgraciadamente la leyenda que forjaron los elementos mentados ya ha tenido avivadores en el partido liberal monárquico, que faltó de jefe, de programa y de cohesión ha utilizado esta arma política en la oposición para escalar el poder y en él para no dejarse arrebatar el mando.

Esta vesánica conducta ha llegado a ciertas alturas en las que se precisa de una manera exquisita ecuanimidad y de un tacto sin límites. Concebiría absurdo más grande que el representado por el hecho de que todo un señor ministro de Estado hablando con los periodistas a raíz de la retirada de Maura, hiciera alusión a la lápida colocada en la plaza de la Villa en Bruselas, en la cual se lee esta ofensiva inscripción escarnecedora de nuestro prestigio ante el extranjero? «Los españoles del siglo XX, fusilaron a Ferrer». Hacer tales alusiones de patente, de tal exquisita discreción, de tan altas dobles de diplomacia que en un país donde reinara el sentido común algo más que el nuestro, deberían ir acompañadas de la pérdida, «ipso facto» de la cartera ministerial. Pero aquí es ministro de Estado un hombre de esta discretión y seguimos tan frescos.

Para aquí es ministro de Estado un hombre de esta discretión y seguimos tan frescos. Como vemos impavidos tantos otros absurdos que en cualquiera parte menos en España escandalizarían a los medios escrupulosos.

El resultado, es que en política, esto va teniendo todas las trazas de ser un gran manicomio. A ver sino cómo os explicáis que al mismo tiempo que se acusa por muchos de reaccionario a Maura, haya quien tenga esta opuesta opinión: «Maura es un hombre radical liberalismo, que desvió los cauces por donde Canovas llevaba al partido conservador». Ha sido ello la convicción que expresará en su frase. Hay que hacer la revolución desde arriba, y lograr cambiar los papeles de los partidos turantes dinásticos al extremo de no incurrir en vana jactancia cuando dijo: La libertad se ha hecho conservadora.

El sabido adagio latino viene aquí que ni pintado a trasladarnos a la realidad. En el medio consiste la virtud y aquí en el medio está la verdad. Maura ha sido un gobernante, nada retrogrado como lo prueba su defensa del régimen autonómico en Cuba, la ley de huelgas de verdadero espíritu liberal, la de accidentes del trabajo, la de descanso y otras. Ha sido como buen conservador un mantenedor decidido del orden y del imperio de las leyes. Nunca un despota ni un tirano.

La leyenda que en el extranjero circula como un valor efectivo es insensata y del pecado de la Patria, cometido por quienes la lanzaron, la dieron calor y la mantienen, no se redimirán nunca esos hombres que por un egoísmo de bandera no pararon mientes en que a título de españoles, debían a

España mas acendrados amor y respeto.

Como gustamos de no incurrir nunca en injusticias que por no quererlas para nosotros, para nadie deseamos tampoco, hemos de decir en testimonio de imparcialidad lo que *El Liberal* ha contestado al sueldo de un periódico de la derecha de que nos hicimos eco, si bien manifestando que no podíamos creer cierta la especie que en él se lanzaba.

Con indignación protesta el colega de la ofensa que considera se le ha inferido en cuya protesta le hemos de acompañar nosotros cayendo por su base las deducciones que hacíamos.

Menches

Por Telégrafo

Primera conferencia

Madrid, 8

No había combinación

Ha dicho el Conde de Romanones que la combinación de Gobernadores de que se viene hablando, no se hará por ahora, aplazándose para más adelante.

La rendición de Andriánópolis

Un despacho de Sofía dice que en vista de la situación en que se encuentra la población de Andriánópolis, se ha pedido por el general que manda esta plaza, se reúna una comisión de turcos y búlgaros que propongan el modo de continuar las garniciones, creyéndose que esta petición constituye los preliminares de la rendición de la ciudad.

De Portugal

Un telegrama de Lisboa da cuenta de la conferencia que Alfonso da Costa ha celebrado con Arriaga, aceptando el primero la forma de constituir un nuevo gabinete con elementos republicanos menos heterogéneos que los que forman el actual Gobierno.

La reunión de los conservadores

Reina gran expectación por conocer el resultado de la reunión que celebrarán esta tarde los sanaderos y diputados conservadores.

No falta quien indica que será considerado el Sr. Maura como jefe honorario del partido por estar desecharla en absoluto la idea de que aquel vuelva a la política activa.

Se cree que a la reunión asistirán más de doscientos senadores y diputados.

Los tereros en Gobernación

Han visitado al Sr. Alba los diestros «Bombita», Pastor y «Regatirín», para interesarle el cumplimiento de la Real orden acerca de las condiciones que deben reunir las enfermerías de las plazas de toros.

El ministro ofreció atender la petición, saliendo los diestros muy satisfechos de la entrevista.

Conferencia sobre Marruecos

El coronel Sr. Fernández Silvestre ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Estado señor Navarrorreverter, a quien expresó lo muy entusiastizado que

